

美国学生在郑州的快乐生活

本报记者 郭在伟 实习生 张晓爽

近日,20名美国学生来到郑州第九中学国际教学中心进行交流学习。据了解,此次中美交流是美国政府项目,属于美国国家语言安全计划的一部分。此项目由美国政府出资,挑选40名中学生到中国学习汉语。其中20名在上海,另20名则来到郑州学习。

“来中国学习很高兴”

“我们来中国已经三个礼拜了。”在郑州九中国际教学中心,来自美国的侯泰理(Terry Hogan)告诉记者,“我们都在美国上高中,秋天我就要上大学了,能来这里学习我很高兴。”据他们的班主任老师介绍,这20名美国学生都是高中生,年纪在16~18岁,他们要在郑州学习6个星期。他们的时间安排很紧凑,每天上午四节中文课,下午是中国文化课和校外实践课。

“昨天下午我们学的武术,今天下午要学做拉面。”说起中国文化课,麦东力(Charlie Madden)极为兴奋。据了解,郑州九中国际教学中心为他们安排了丰富多彩的富有中国

特色的活动,比如太极拳、折纸、豫剧、书法、十字绣、中国饺子等。另外,参观茶城、黄河文化、禹州钧瓷、郑州花卉市场等校外实践活动课也进行得十分顺利。

“感受真实的中国生活”

“我最喜欢在寄宿家庭吃饭了,能真实地感受到中国生活。”侯泰理对记者说,“他们教我包饺子,现在我自己都能包了。”

“寄宿家庭的哥哥教我炒米饭、凉拌黄瓜。”麦东力告诉记者。

据了解,这些美国学生寄宿在离学校较近的有九中本校学生的家庭里,每天下午放学以及周末他们都与寄宿家庭一起度过。“这些美国孩子的适应能力都很强,他们很快就适应了在这里的学习生活,并能很好地处理与寄宿家庭的关系。有些寄宿家庭还领着他们走亲串户呢!”郑州九中国际教学中心主任谢翠梅夸赞道。

“我们上大学也不容易”

“在美国上大学不容易,我们要考ACT, SAT,压力也很大。但就算SAT考满分也不一定上好大学。学校不仅要看文化课成绩,社会实践也很重要,他们不想做书呆子。”薛华润(Oliver)介绍:“在美国,一般下午三点就放学了。放学后,有的同学会参加一些活动,有的同学就直接回家。”

“我已经参加过三次SAT考试了,每次考试也是对自己能力的一种提升。我们一般选考的最好的成绩去申请大学。”侯泰理告诉记者,“在接下来的三个礼拜,我要继续学习中文,最后两天会去上海看世博会。”

“我们要创办国际化学校”

“这次的中美交流项目,美国官员经过多次考查,选择了我们九中,这是对我们办学成

绩的肯定。”谢翠梅说,郑州市第九中学国际教学中心是经河南省教育厅、郑州市教育局批准成立的中外合作办学单位。

据介绍,郑州九中国际教学中心以“为有出国留学愿望的中学生提供国际高中教育服务,让优秀学生进入世界顶尖大学,让中等学生进入世界知名大学,让符合条件的学生进入国际主流大学”为办学目标,开设“中加双学历国际高中班”和“A-Level剑桥国际课程班”。这两个班的学生和九中本部的学生在同一栋教学楼内上课,九中科学、严格的管理模式,丰富的教学资源为学生的学习提供了坚实的保障。

谢翠梅最后告诉记者:“我们学校要创办国际化学校,虽然开设的是国外课程,但采取的是国内的管理模式,真正做到了‘国外课程国内上,国内管理做保障’,这不但有利于孩子们的学习,更是对孩子们人生观、世界观的形成起着重要作用。”

感受中国风 共铸民族魂

豫沪两地学生教育交流侧记

本报讯(记者 李杨)“读万卷书,行万里路。”今年6月底,郑州外国语学校86名师生接受上海市光明中学的邀请,赴上海进行以“中国风,民族魂”为主题的学习交流活动。在交流互访中,两校师生一同游览世博园、登上东方明珠、领略国际化大都市的开放与和谐,一同游览黄河,欣赏禅宗少林音乐大典,感悟河南的厚重,体验中原的壮美,双方师生均收获颇丰。

这次校际交流活动,定位于为学生“心系祖国,健康成长”搭建平台,展现豫沪中学生热爱祖国、奋发进取的精神风貌,增强两地中学生对两地文化的相互了解、理解和尊重。因此,两地学生参与的积极性非常高,报名踊跃,参与活动的豫沪中学生的感悟也最真切。

在河南省博物院,上海光明中

学的同学们纷纷感叹大饱眼福,一名学生说:“河南历史悠久,参观博物院,仿佛中华五千年长河画卷就在我们面前一页页地翻过。”

“当代青年学生,无疑要承担国家强盛、民族复兴的重任,他们必须把个人的发展和社会的进步紧密结合起来,增强历史使命感和社会责任感,这是青年学生成长的必修课。”郑州外国语学校相关负责人强调说,“读万卷书,行万里路”的修学旅行,使豫沪两地的中学生增强了学生的本土情怀,开阔了国际视野,也传承了中华民族团结友爱的民族精神。

据了解,此次交流活动,不仅仅是上海和河南学生相互交流、共同成长的旅程,更是展现“厚重河南、壮美中原”的风采与魅力,进一步提升河南形象的机遇。



近日,从第六届世界合唱比赛现场传来好消息,金水区纬五路第一小学的“金鹰”合唱团作为河南地区唯一一支童声合唱团进入决赛,经过激烈角逐,取得了银奖。 杨晓琳 摄

校园快讯

★7月15日,首期全国职业院校现代物流师资培训班在郑州市商业技师学院开班。这是由人社部委托,我市职业院校首次承办的全国性物流师资培训。

据悉,此次培训今年暑期将在郑州市商业技师学院举办两期,由全国各省市选派物流骨干教师参加培训。

李珊珊

★“能够与在学的学弟学妹们分享自己的经历,为他们的职业生涯规划提供参考,我感到非常荣幸。”在华北水利水电学院发

放“学生职业生涯导师”聘书的现场,该校04级毕业生王长江说。与他一样,目前已有多位优秀毕业生受聘为该校“学生职业生涯导师”。他们每年将定期为该校在校生的职业生涯规划与就业进行全程指导与帮助。

刘万凯

★近日,郑州航空工业管理学院会计学院暑期“三下乡”社会实践团队一行10人前往河南焦作博爱县进行社会实践调查活动,对被誉为河南省非物质文化遗产的“清化竹器”这一民族传统技艺进行了

深入的调查和走访。

李珊珊

★7月20日,金水区少儿活动中心专业舞蹈教师王笑迎作为我省首批赴泰国的教师志愿者,启程前往泰国达府美速县智民学校进行为期两年的教学服务工作。

张震

★河南工程学院纺织系团总支日前组织学生开展“大学生暑期社会实践活动”,到焦作市武陟县大虹桥乡东小虹桥村进行支教、扶贫、留守儿童调研、新农村建设政策宣传。

李杨

郑州移动之小记者眼中的

TD-SCDMA 推进3G 快速发展

运动精神 令人感动

河南省体工大队因为一个人被世人所熟知,她就是世界冠军——邓亚萍。7月9日,我们怀着激动的心情来到了这个曾经诞生世界冠军的地方,亲身感受了乒乓球运动员的训练生活。

一进训练室,我的目光便被那些正在刻苦训练的大哥哥、大姐姐们吸引住了,他们精湛的技术让我

不由得拍手叫好。瞧,他们把球技淋漓尽致地发挥在球场上,把球操控得百变随心,经常在分不出胜负时发力,另一个人则用一个灵巧的吊角让对手防不胜防。

训练室里非常凉快,可是,就是在这么凉快的地方,刻苦训练的运动员们依然是大汗淋漓。教练告诉我们:专业选手每周要练44个小

时,而且有的已经练了7年。“那得多累呀!”我不由得感叹,可又一想,不刻苦训练怎么当专业运动员?

教练还粗略统计了一下,练好一个动作,至少要一百万板,在这么长的时间里,会遭到无数的挫折,有人也会想过放弃,但他们坚持下来了,始终没有放弃心中的目标。就是这些运动员们一板一板地把乒乓

球打成了我们的国球,我和同伴们都不由地猜测下届乒乓球世锦赛的冠军会是谁。

“超越自我,顽强拼搏”,我觉得这几个字就是运动员精神,在我眼中,这些运动员将来都是“邓亚萍”。

短暂的采访活动结束了,但我思考了很多很多……

互助路小学 四四班 郭浩博

一次难忘的采访经历

今天,我们郑州日报小记者去郑州市普瑞眼科医院采访。使我印象最深的当数青少年近视门诊了。门诊的医生叔叔说:“预防近视最有效的方法就是做眼保健操,并且要坚持做,持之以恒才能见效果。”

二楼是一些常见的眼病科室。在这里,我学到了许多有关眼疾病的知识,受益匪浅。

接着,我们来到三楼。医生阿姨告诉我们,三楼是特诊室,用来给一些需要做手术的患者做术前检查。阿姨把我们带到屈光门诊。

我问门诊的赵阿姨:“做了准分子激光手术后,视力还会不会再下降呢?”

“如果手术前两年近视度数比较稳定,那么术后视力一般来说是不会下降的。”阿姨和蔼可亲地说。“做准分子激光手术可是有要求的。”阿姨顿了顿,接着说,“接受手术的人年龄必须在18-50岁之间,近视度数最好不要超过1200度。”我不禁体会到了医学的认真和严谨性。

然后,医生阿姨又带我们去四楼病房采访。我们轻轻地走进一间病房,采访了一位名叫王莉的阿姨。据王阿姨说,她今天早上刚刚做了左眼白内障手术,整个手术过程大约只用了15分钟,而且没有任何痛苦。我不由自主地赞叹道:“现在的医疗技术真发达呀!”

在普瑞眼科医院度过的这个上午十分令人难忘,既开阔了视野又增长了见识,真是一次有意义的活动!

建新街小学 四年级二班 鄧爱

学会爱护我们的牙齿

在郑州日报社培训的第二天,报社老师给我们提供了一次采访机会——采访“友好儿童牙科医院”。

早上,我和妈妈到了友好儿童牙科医院,报社老师让我们小记者排队,分为A、B、C三队,我们A队由一位漂亮的牙医阿姨带到治疗大厅的一个手术台前,给我们介绍手术台上各种器械的功能。

“看,这是探照灯,用它可以看到患者口中所有牙齿,便于准确地治疗;那个是吸唾器,可以把患者口中不吐出的唾液吸干;还有这台电视可以减轻患者的心理压力,分散他们的注意力……”医院可真真是为患者着想啊。

随后我们来到了消毒间,阿姨说消毒是最重要的。我看到两台“高压蒸汽消毒锅”,一台大的一台小的。阿姨解释

说,“凡是被送来的器械都要消毒,每次要在120摄氏度的高温下消毒一个小时,消毒之后放到消毒柜,需要时才能拿出。”

接下来,医院为我们小记者做了一次口腔检查。我问医生:“人为什么会得龋齿呢?”医生耐心地对我讲:“因为吃糖吃多了,糖里的酸把牙釉质腐蚀了,就会导致龋齿。”

医生还对我们讲了防止龋齿的方法:“不想得龋齿的最好方法是刷牙‘三三制’,即每天刷牙三次,每次三分钟,还要刷牙的三个面。”

在回家的路上,我心里想,这真是一次有意义的参观呀!不仅让我们知道了治疗牙疾的操作工具及相关流程,还知道了一些牙病的种类及预防牙病的知识。

丰产路小学 林云峰

牙齿小课堂

“两队白衣兵,形状像玉米,守住红城门,唇舌紧相依。”猜一猜这是什么?其实谜底就是牙齿。俗话说“牙疼不是病,疼起来真要命”,如果不珍惜牙齿,牙齿就会故意跟你“做对”,使你牙龈发炎、长蛀牙……而这些必须到医院才能解决。但如果我们平常就爱护牙齿,就不用这么麻烦了。

近日,我们郑州日报小记者就来到了一所专业儿童牙病防治所——郑州友好儿童牙病防治所。在这里,医院的医生给我们上了一堂生动、有趣的爱牙课。在这节课上,医生阿姨给我讲了许多爱护牙齿的知识,接下来我就一一告诉大家。

第一,刷牙“三三制”。每天刷牙三次,每次刷三分钟,每次刷三个面。第二,多吃爱牙食品。如蔬菜、水果和粗粮。第三,每年去看一至两次牙医,做一下常规检查……

如果你还有什么问题,就到友好儿童医院咨询一下吧!最后,祝大家牙齿健康,笑容常开。

建新街小学 三年级一班 魏怡欣



闻古趣 观古玩 识古文

近日,我们郑州日报小记者兴高采烈地来到市博物馆参观采访。我们跟着一个导游阿姨进了第一个封建王朝——夏代。我看到,在夏朝,人类就已经慢慢推动了智慧之石,走向了一条新的道路。他们用能800℃-1000℃的火烧制陶瓷,能把任何一件微不足道的东西,变成用途很广的东西……我真佩服他们!

然后,我们进了乐声满怀的商代。

在这里,粮食有很多,余出来的粮食就会用来酿酒,所以,人们开始造酒杯。我见到了弦纹铜鼎、人纹铜鼎和兽纹铜鼎等。原来,中国人民是多么智慧呀!我们又看了一个叫“九鼎八簋九鬲”的东西,它做工精细,令人赞叹。

最后,我们进入了周朝,这里供奉的菩萨都雕得栩栩如生。中国人民的智慧根脉,我相信会继续下去。

二七区兴华小学 三五班 吴思佳

多年来,郑州移动不断加大通信网络投资规模,社会信息化支撑能力显著提升。目前,郑州移动通信基站达到5300多个,交换机总容量达到1000多万户,传输光缆线路总长度达到近两万公里,通信管道总长度达到1600多公里。特别是今年,为全力做好郑州“无线城市”建设,全力加快TD-SCDMA网络基础设施建设,在东、西开发区投资新建了两座通信枢纽楼。目前TD-SCDMA基站已达2200多个,实现了全市五市一区七城区的TD网络覆盖,为充分利用3G技术进行信息化新产品开发,以及在个人、家庭、集团、行业等各个领域的推广应用提供了有力支撑。